

# ОТ ВАТИКАНА ДО ВИЗАНТИИ

Дмитрий КОЗУРОВ

■ Владимир Путин в Третьяковской галерее осмотрел полотна средневековых мастеров.

42 шедевра, самый древний из которых датируется XII веком - такие сокровища привезли в Третьяковскую галерею из Музеев Ватикана. Никогда еще там не расставались с таким количеством картин одновременно. Выставка «Roma Aeterna. Шедевры Пинакотеки Ватикана. Беллини, Рафаэль, Караваджо» открылась 25 ноября и продлится до 1 марта. Попасть туда непросто - билеты на сайте Третьяковки раскупили за считанные часы.

Большая заслуга в том, что уникальная экспозиция приехала в Россию, принадлежит именно Владимиру Путину. Об этом он договорился с Папой Римским Франциском на встрече в Ватикане полтора года назад.

Экскурсию для главы государства

провела директор Третьяковской галереи Зельфира Трегулова. На работе ей в тот день пришлось задержаться: Путин приехал в музей поздно вечером, после 23.00.

- Сколько здесь шедевров! - удивился Владимир Путин.

- Я тоже не верю своим глазам, - призналась Трегулова.

Такая реакция была у всех посетителей, увидевших полотна Рафаэля, Караваджо, Джованни Беллини, Перуджино и других великих мастеров. В соседнем зале оказалась не менее примечательная выставка - «Шедевры Византии». Здесь внимание президента привлекла двусторонняя икона «Богоматерь Одигитрия» XIV века.

- Такие образы использовались раньше во время крестных ходов и процессий. Многие из этих икон раньше хранились на Афоне, почти все экспонаты - настолько редкие, что за пределы Греции не вывозились, - рассказала директор Третьяковки.

Михаил КЛЮЧЕВСКИЙ/РИА Новости



Экскурсия, которую провела директор галереи Зельфира Трегулова по залам Третьяковки, длилась больше часа.



БЕЛТА  
Президент в своих спортсменок верил, отправляясь на стадион, захватил для них памятные подарки, которые вручил после матча.

## Александр ЛУКАШЕНКО - теннисисткам: ПРИШЕЛ НА СТАДИОН, ЧТОБЫ ВЫ... НЕ ПЕРЕЖИВАЛИ

Артем ЗУБРОВ

■ Чтобы поднять боевой дух спортсменов, Президент Беларуси спустился в раздевалку перед решающими матчами.

12 февраля на корте минского спорткомплекса «Чижовка-Арена» случилось историческое событие. Команда Беларуси вышла в полуфинал престижнейшего Кубка Федерации (подробнее - на стр. 13). В первый день сыграли с соперницами из Голландии вничью.

И вот второй день противостояния. Нервы на пределе. Наблюдавший за игрой Александр Лукашенко решил поддержать девчата. Загля-

нул в раздевалку, чтобы настроить на победу.

- Я, конечно, не учить вас пришел. Просто пришел. Чтобы вы не переживали. Вы же вчера играли, волнения уже быть не должно. Успехов! Боритесь! Выходите, как хозяева на корт, - напутствовал президент.

После чего поднялся на трибуны и сам переживал за спортсменок вместе с остальными болельщиками. И, похоже, получил от игры только положительные эмоции, за что поблагодарил победительниц:

- Спасибо, молодцы! Очень хорошо играли. **О том, что Александр Лукашенко сказал Дарье Домрачевой, когда она выиграла медаль на чемпионате мира по биатлону, читайте на стр. 13.**

■ Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, спикер Госдумы РФ дал большое интервью российской газете «Коммерсантъ». «СВ» выбрало главные заявления.

### О РАБОТЕ

- Могу одно сказать: если ты свою работу не любишь, то не будет получаться. И в принципеходить на работу, если тебе это неинтересно, смысла никакого. Это явно закончится тем, что наживешь какие-то болезни. Поэтому работа должна нравиться, она должна увлекать, ты должен ее однозначно любить.

### О РОЛИ ПАРЛАМЕНТА В СТРАНЕ

- Президент подчеркнул, что ему важно, чтобы парламент был уважаемым институтом в обществе, чтобы он был эффективным, а решения принимались в интересах всей страны. В моем понимании это ровно то, чем я должен заниматься.

### Вячеслав ВОЛОДИН:

## НА ЗАКОНЫ НУЖНО СМОТРЕТЬ, ИСХОДЯ ИЗ ПРАКТИКИ



### О ПЕРЕСМОТРЕ ЗАКОНОВ

- По некоторым это возможно. Допустим, по закону, связанному с декриминализацией наказания за насилие в семье, это произошло. Потому что объективности ради просто надо это признать: раньше была совершена ошибка. Ошибку поправили. Несмотря на то, что закон был принят

даже меньше года назад. Нужно смотреть, исходя из правоприменительной практики.

### ОБ «ИНОСТРАННЫХ АГЕНТАХ»

- Мы исходим из мировой практики, не в России придуман этот термин. Закон, который такую формулировку вводит, впервые принят на территории США. И поэтому когда нам начинают из Совета Европы и ПАСЕ говорить о необходимости отмены этой формулировки, мы им говорим: «Давайте эту тему обсудим с законодателями США, уйдет эта норма из их законодательства, и мы, возможно, будем ее тоже пересматривать». А так получается: вот здесь, в России, уберите, а страна, которая продвигает стандарты в этой области и в области развития гражданского общества, она такие нормы у себя оставит. Послушайте, так нельзя! Это двойные стандарты.

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

### О ВОЗВРАЩЕНИИ В ПАСЕ

- В ПАСЕ не вернемся, пока не будут отменены дискриминационные нормы регламента, которые позволяют, причем небольшому количеству членов ПАСЕ, лишать голоса национальные делегации.

Нужно отдать должное председателю **Педро Аграмунту**. Буквально вчера он прислал письмо по итогам консультаций с членами ПАСЕ. Он предложил, и его коллеги поддержали, что необходим диалог, и предметом ближайшего обсуждения как раз будет рассмотрение вопроса регламентных норм и участия российской делегации. Где-то в начале марта состоится Парламентская ассамблея в Мадриде, куда от Госдумы поедут **Петр Толстой**, **Леонид Слуцкий**. Для обсуждения вопросов, как раз связанных с процедурой регистрации и участия национальных делегаций в работе ассамблеи.